
1. 수를 보고, 26 초과 30 이하인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 26
1

2
② 27 ③ 29.7 ④ 30 ⑤ 31.4

⑤ 31.4는 30보다 큽니다.

해설



2. 다음 수가 포함되는 범위는 어느 것입니까?

33, 33.7, 36.9, 40.8, 41

① 33 초과 41 이하인 수 ② 33 이상 41 미만인 수

③ 33 이상 40 이하인 수 ④ 33 초과 41 미만인 수

⑤ 33 이상 41 이하인 수

33 과 41 을 포함하고 있어야 합니다.

해설



3. 버림하여 십의 자리까지 나타내었을 때, 260 이 되는 수는 어느 것입
니까?

① 259 ② 269 ③ 270 ④ 255 ⑤ 275

269 → 260

해설



4. 다음은 서로 합동인 도형을 짝지은 것입니다. 잘못 짝지은 것을 모두
고르시오.

① ㉮- ㉳ ② ㉯- ㉶ ③ ㉰- ㉲

④ ㉱- ㉵ ⑤ ㉰- ㉴

합동인 도형은 모양과 크기가 같아야 합니다.
라와 아는 정사각형으로 모양은 같지만,
크기가 다르므로, 서로 합동이라고 할 수 없습니다.

해설



5. 점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 두 도형이 합동인 것을 모두 찾은 것은
어느 것입니까?

가.

나.

다.

라.

① 가, 나 ② 가, 나, 다 ③ 나, 다, 라

④ 나, 라 ⑤ 다, 라

점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 두 도형이 합동이려면 점선이
도형의 중심을 지나야합니다.
보기의 도형 나, 다, 라는 점선이 도형의 중심을 지납니다. 또한
잘려진 두 도형을 겹쳤을때 완전히 포개어집니다.

해설



6. 두 삼각형이 서로 합동인 것을 모두 고르시오.

① 세 변의 길이가 각각 같을 때

② 세 각의 크기가 각각 같을 때

③ 삼각형의 넓이가 같을 때

④ 두 변의 길이와 그 끼인각의 크기가 각각 같을 때

⑤ 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기가 각각 같을 때

두 삼각형이 합동일 조건은 세 변의 길이가 각각 같아야 합니다.
두 변의 길이와 그 끼인각의 크기가 각각 같아야 합니다.
한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기가 각각 같아야 합니다.

해설



7. 다음 중 서로 합동인 사각형에 대한 설명 중 틀린 것은 어느 것입니
까?

① 대응변은 반드시 4쌍입니다.

② 대응변의 길이가 모두 같습니다.

③ 대응각의 크기가 모두 같습니다.

④ 모양은 같으나 크기는 다릅니다.

⑤ 서로 넓이가 같습니다.

겹쳤을 때 완전히 포개어지는 두 도형을
합동이라고 하므로 모양과 크기가 같습니다.

해설



8. 다음 도형 중 점대칭도형을 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

① 선대칭도형이면서 점대칭도형
② 선대칭도형
③ 선대칭도형이면서 점대칭도형

해설



9. 다음직육면체를보고, 모서리ㄹㅇ과평행인모서리를모두찾으시오.

① 모서리 ㅇㅅ ② 모서리 ㄱㅁ ③ 모서리 ㄴㄷ

④ 모서리 ㄴㅂ ⑤ 모서리 ㄷㅅ

모서리 ㄹㅇ과 평행한 모서리는 모서리 ㄱㅁ, 모서리 ㄴㅂ, 모서
리 ㄷㅅ이 있습니다.

해설



10. 다음 직육면체의 전개도에서 면 ㄱㄴㅌㅇ과 수직이 아닌 면을
고르시오.

① 면 ㄴㅁㅍㅌ ② 면 ㅇㅌㅋㅊ ③ 면 ㄷㅁㅂㄹ

④ 면 ㅁㅂㅎㅍ ⑤ 면 ㅂㅅㅈㅎ

직육면체에서 서로 만나지 않는 두 면은 서로 평행입니다. 직육
면체에서 이웃하는 두 면은 서로 수직입니다.

해설



11. 65세 이상이면 지하철을 무료로 이용 할 수 있습니다. 무료로 이용 할
수 없는 나이로 짝지어진 것은 어느 것입니까?

① 60세, 67세 ② 65세, 80세 ③ 66세, 75세

④ 70세, 75세 ⑤ 64세, 62세

65세와 같거나 크면 무료로 이용할 수 있습니다.
무료로이용할수없는나이는 65세보다적은 64세, 62세이므로
정답은 ⑤입니다.

해설



12. 다음 중 버림하여 백의 자리까지 나타냈을 때, 7340 에 가장 가까운
수는?

① 7428 ② 7395 ③ 7453 ④ 7290 ⑤ 7401

① 7400

② 7300

③ 7400

⑤ 7200

⑤ 7400

7340에 가장 가까운 수는 ②이다.

해설



13. 정근이가 돼지 저금통을 뜯었다. 10원짜리 32개, 100원짜리 57개,
500원짜리 6개, 5000원짜리가 3장 나왔다. 이 돈을 은행에 가져가서
1000원짜리 지폐로 모두 바꾸려고 한다. 1000원짜리 지폐를 몇 장까
지 바꿀 수 있는가?

① 20장 ② 21장 ③ 22장 ④ 23장 ⑤ 24장

저금액= 10원 × 32 + 100원 × 57 + 500원 × 6 + 5000원 × 3
= 320 + 5700 + 3000 + 15000 = 24020(원)

따라서 1000원짜리 지폐를 24장까지 바꿀 수 있다.

해설



14. 버림하여 십의 자리까지 나타내었을 때, 4600 이 되는 자연수 중 가장
큰 수를 구하시오.

4609

버림은 어떤 숫자가 오던지 그자리의 숫자를 0으로 나타냅니다.
버림하여 십의 자리까지 나타낸 수는 일의자리에서 버림한 것과
같습니다.
일의 자리에서 버림하여 나타낸 수가 4600이므로 가장 큰 수가
되려면, 일의자리가 9가 되어야 하므로, 4609가 됩니다.

해설



15. 다음 중 계산 결과가 진분수가 되는 것은 어느 것입니까?

①
1

9
× 12 ② 8 × 11

6
③

3

5
× 21

2

④
5

18
× 3 ⑤

3

14
× 21

①
1

�9
3

×
4

��12 =
4

3
= 1

1

3

② 8 × 11
6
=

4

�8×
7

�6
3

=
28

3
= 9

1

3

③
3

5
× 21

2
=

3

�5
1

×
1

�5
2
=

3

2
= 1

1

2

④
5

��18
6

×
1

�3 =
5

6

⑤
3

��14
2

×
3

��21 =
9

2
= 4

1

2

해설



16. 다음을 계산하시오.

8 × 7

12

4
2

3

2

�8×
7

��12
3

=
14

3
= 4

2

3

해설



17. 어떤 공을 아래로 떨어뜨리면 떨어진 높이의
1

3
만큼 튀어 오른다고

합니다. 이 공을 121
1

2
cm의 높이에서 떨어뜨렸을 때, 셋째 번으로

튀어 오른 높이는 몇 cm입니까?

cm

4
1

2
cm

첫째 번 튀어 오른 높이 : 121
1

2
× 1

3

둘째 번 튀어 오른 높이 :
Å
121

1

2
× 1

3

ã
× 1

3

셋째 번 튀어 오른 높이 :Å
121

1

2
× 1

3
× 1

3

ã
× 1

3
=

9

��243
2
× 1

��27
1

=
9

2
= 4

1

2
( cm)

해설



18. 1 시간에 3
3

4
L 의 물이 나오는 수도관이 있습니다. 5 시간 12 분 동안

나오는 물은 모두 몇 L 가 됩니까?

① 9
1

2
L ② 15

3

20
L ③ 19

1

2
L

④ 39L ⑤ 58
1

2
L

3
3

4
× 51

5
=

3

��15

�4
2

×
13

��26

�5
1

=
39

2
= 19

1

2
(L)

해설



19. 다음 중 가장 큰 분수는 어느 것입니까?

①
5

8
② 2 × 4

7
③ 1

1

14
× 5

④ 4 × 1 1

10
⑤ 5 × 4

15

② 2 × 4

7
=

8

7
= 1

2

7

③ 1
1

14
× 5 = 5

5

14

④ 4 × 1 1

10
= 4

2

�4

��10
5

= 4
2

5

⑤
1

�5×
4

��15
3

=
4

3
= 1

1

3

해설



20. 직사각형에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

17 cm2

Å
6
1

5
− 12

3

ã
×
Å
4
1

2
− 3

4

ã
= 4

8

15
× 33

4

=

17

��68

��15
1

×
1

��15

�4
1

= 17( cm2)

해설



21. 그림과 같은 직사각형 모양의 종이를 접었습니다. 삼각형 ㄱㄴㄷ의
넓이를 구하시오.

cm2

121.5 cm2

삼각형 ㄷㄹㅁ과 삼각형 ㄱㅁㅂ에서 대응변을
찾으면 변 ㄷㄹ→ 변 ㄱㅂ, 변 ㄹㅁ→ 변 ㅂㅁ,
변 ㄱㅁ → 변 ㄷㅁ입니다.
(변ㄱㄹ의 길이)
=(변ㄱㅁ의 길이)+(변 ㅁㄹ의 길이)
= 15 + 12 = 27( cm)

변 ㄷㄹ의 대응변이 변 ㄱㅂ이므로 9 cm이고,
변 ㄱㄴ도 9 cm입니다.
(삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이)= 27 × 9 ÷ 2 = 121.5( cm2)

해설



22. 다음 그림은 직사각형 모양의 종이를 대각선으로 접은 것입니다. 각
㉠의 크기는 몇 도입니까?

① 90 ° ② 46 ° ③ 23 ° ④ 44 ° ⑤ 67 °

삼각형 ㄱㄴㄷ과 ㄱㄷㅁ이 서로 합동이므로,
각 ㄱㄷㄴ과 각 ㄱㄷㅁ은 서로 대응각으로 크기가 같습니다.
따라서, 각 ㄹㄷㅁ의 크기는
90 ° − (23 ° + 23 °) = 44 °
(각 ㉠의 크기)= 180 ° − 90 ° − 44 ° = 46 ° 입니다.

해설



23. 다음 중 점대칭도형에 대한 설명으로 바르지 않은 것은 어느 것입니
까?

① 대응변의 길이와 대응각의 크기는 각각 같습니다.

② 대응점을 이은 선분은 항상 대칭의 중심에서 만납니다.

③ 대칭의 중심은 항상 1개입니다.

④ 점대칭도형은 90 ° 돌렸을 때, 처음 도형과 겹쳐집니다.

⑤ 대응점을 이은 선분은 대칭의 중심에 의해 길이가 같게
나누어집니다.

점대칭 도형은 한 점 (대칭의 중심)을 중심으로 180 °돌렸을 때
완전히 포개어지는 도형입니다. 대응점을 이은 선분은 항상
대칭의 중심에서 만납니다. 대칭의 중심은 대응점을 연결한
선분을 이등분합니다.
④번이 틀린 설명입니다.

해설



24. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

0.6 × 1.24 × 4 =
6

10
×
100
× 4 =

1000
=

124

2976

2.976

0.6 × 1.24 × 4 =
6

10
× 124

100
× 4

=
744

1000
× 4

=
2976

1000
= 2.976

따라서 124, 2976, 2.976 입니다.

해설



25. 175 × 320 = 56000임을 이용하여, 을 구했을 때 잘못 구한
것은 어느 것입니까?

① 1.75 × 3.2 = , = 5.6

② × 0.32 = 5.6, = 17.5

③ 0.175 × = 0.56, = 3.2

④ × 0.032 = 0.056, = 1.75

⑤ 175 × = 560, = 0.32

175 × 320 = 56000

⑤ 양변에
1

100
곱하기

175 × 320 × 1

100
= 56000 × 1

100
175 × 3.2 = 560

= 3.2

해설



26. 곱이 같은 것끼리 알맞게 선을 이은 것을 고르시오.

가. 0.37 × 2.5 ㄱ. 15.12 × 0.5
나. 2.1 × 3.6 ㄴ. 5.76 × 0.125
다. 0.4 × 1.8 ㄷ. 23.125 × 0.04

① 가-ㄱ ② 가-ㄴ ③ 다-ㄱ ④ 나-ㄷ ⑤ 나-ㄱ

가. 0.37 × 2.5 = 0.925

나. 2.1 × 3.6 = 7.56

다. 0.4 × 1.8 = 0.72

ㄱ. 15.12 × 0.5 = 7.56

ㄴ. 5.76 × 0.125 = 0.72

ㄷ. 23.125 × 0.04 = 0.925

따라서 곱이 같은 것은 가-ㄷ, 나-ㄱ, 다-ㄴ입니다.

해설



27. 다음 곱셈을 하시오.

9.2 × 0.083 × 1.29

0.985044

9.2 × 0.083 × 1.29 = 0.985044

해설



28. 다음 세 수의 곱 중에서 계산결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 4.8 × 0.5 × 8.3 ② 0.48 × 5 × 83

③ 4.8 × 0.5 × 0.83 ④ 48 × 0.05 × 8.3

⑤ 4.8 × 5 × 0.83

① 19.92
② 199.2
③ 1.992
④ 19.92
⑤ 19.92

해설



29. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 큰 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 가장 큰 것은 ①입니다.

해설



30. 계산 결과가 다른 하나를 고르시오.

① 6.4 × 4.7 ② 64 × 0.47 ③ 640 × 0.47

④ 0.64 × 47 ⑤ 0.064 × 470

① 6.4 × 4.7 = 30.08

② 64 × 0.47 = 30.08

③ 640 × 0.47 = 300.8

④ 0.64 × 47 = 30.08

⑤ 0.064 × 470 = 30.08

①, ②, ④, ⑤ : 소수 두 자리 수
③ : 소수 한 자리 수

해설



31. 다음 중 직육면체의 겨냥도 그리는 방법을 바르게 말한 것은 어느
것입니까?

① 6개의 면은 모두 합동입니다.

② 마주 보는 모서리는 모두 평행하게 나타냅니다.

③ 보이지 않는 면의 모서리는 모두 실선으로 나타냅니다.

④ 마주 보는 면은 서로 수직이 되게 그립니다.

⑤ 보이는 모서리는 모두 점선으로 나타냅니다.

평행인모서리는평행이되게그리고, 보이는모서리는실선으로,
보이지 않는 모서리는 점선으로 그립니다.

해설



32. 다음직육면체의전개도에서서로맞닿는변이잘못연결된것은어느
것입니까?

① 변 ㄷㄹ과 변 ㅂㅅ ② 변 ㅌㅋ과 변 ㅍㅎ

③ 변 ㅍㅌ과 변 ㅊㅈ ④ 변 ㄱㄴ과 변 ㅈㅇ

⑤ 변 ㄴㄷ과 변 ㅇㅅ

직육면체의 전개도에서 변 ㅌㅋ은 변 ㅊㅋ과 만납니다.

해설



33. 극장에 관객이 1923명 있습니다. 관객의 수가 2500명을 초과하려면
최소한 몇 명이 더 있어야 합니까?

명

578명

2500명을 초과하려면 적어도 2501명이 있어야 합니다.
2501−1923 = 578(명)이므로최소한 578명이더있어야합니다.

해설



34. 키가 140 cm인 사람의 표준 체중은 30 kg이고, (표준 체중)×1.15
초과인 사람은 비만이라고 한다. 다음은 키가 140 cm인 사람들의
몸무게이다. 비만인 사람은 몇 명인가?

34.5 kg 37 kg 39 kg
31.8 kg 34 kg 50 kg

명

3명

30 × 1.15 = 34.5( kg)이므로 34.5 kg 초과인 사람은
34.5 kg은 포함되지 않으므로 37 kg, 39 kg, 50 kg
즉, 3명입니다.

해설



35. 다음을 계산 한 후 ㉠+㉡를 구하시오.

㉠ 2
1

6
× 8 ㉡ 1

9

14
× 21

51
5

6

2
1

6
× 8 =

13

�6
3

×
4

�8 =
52

3
= 17

1

3

1
9

14
× 21 =

23

��14
2

×
3

��21 =
69

2
= 34

1

2

그러므로 17
1

3
+ 34

1

2
= 51

5

6
입니다.

해설



36. 그릇㉮와㉯가있습니다. ㉮의들이는
1

2
L,㉯의들이는 1

1

4
L 입니다.

㉮에는
2

3
만큼, ㉯에는

3

5
만큼 물이 들어 있습니다. 두 그릇의 물을

합하면 몇 L 입니다?

①
1

3
L ②

3

4
L ③

11

12
L

④ 1
1

12
L ⑤ 1

3

4
L

㉮ : 1

�2
1

×
1

�2
3
=

1

3
L,

㉯ :
1

�5
4
× 3

�5
1

=
3

4
L

두 그릇의 물을 합하면
1

3
+

3

4
=

4

12
+

9

12
=

13

12
= 1

1

12
(L)

해설



37. 학교 담장에 페인트를 칠하는 데 매일 전날까지 칠해진 부분만큼을
칠한다고 합니다. 10 일 째 되는 날 페인트 칠이 완전히 끝났다면

담장의
1

32
만큼 칠해진 날은 며칠째 되는 날입니까?

일

5일

전체를 1로 보면, 9일째 되는 날은
1

2
,

8일째 되는 날은
1

4
, 7일째 되는 날은

1

8
,

6일째 되는 날은
1

16
, 5일째 되는 날은

1

32
이 칠해졌습니다.

해설



38. 명훈이가 가지고 있는 돈의
4

9
로 필통을 사고, 남은 돈의

4

7
로 과자를

샀더니 1500원이 남았습니다. 명훈이가 처음에 가지고 있던 돈은
얼마인지 구하시오.

원

6300원

명훈이가 처음 가지고 있던 돈을 원이라 하면 필통을 사고
남은 돈은

×
Å
1 − 4

9

ã
= × 5

9
(원)입니다.

과자를 산 돈은 필통을 사고 남은 돈의
4

7
이므로 과자를 사고

남은 돈은

× 5

9
×
Å
1 − 4

7

ã
= × 5

9
× 3

7
= × 5

21
(원)입니다.

남은 돈이 1500원이므로

× 5

21
= 1500(원)

즉, 전체 학생 수의
5

21
가 1500원이므로 처음 가지고 있던 돈의

1

21
는 1500 ÷ 5 = 300(원)입니다.

따라서 처음 가지고 있던 돈은 300 × 21 = 6300(원)입니다.

해설



39. 직선ㄱㄴ을대칭축으로하는선대칭도형입니다. 안에알맞은
각도를 써넣으시오.

°

85 °

선대칭도형의 대응각의 크기는 같으므로
180 ° − (60 ° + 35 °) = 85 °입니다.

해설



40. 다음 중 선대칭도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형을 모두 고른 것은
어느 것입니까?

㉠ ㉡

㉢ ㉣

㉤ ㉥

① ㉠, ㉡, ㉥ ② ㉡, ㉢, ㉣

③ ㉠, ㉢, ㉣, ㉤ ④ ㉡, ㉢, ㉣, ㉤

⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤

선대칭도형 : ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤, ㉥
점대칭도형 : ㉡, ㉢, ㉣, ㉤
선대칭도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형 : ㉡, ㉢, ㉣, ㉤
따라서 정답은 ④번입니다.

해설



41. 빵 가게에서 케이크 한 개를 만드는 데 설탕 0.48 kg을 사용한다고
합니다. 이빵가게에서똑같은케이크 13개를만들고나니설탕 1.7kg
이 남았다면, 처음에 있던 설탕은 몇 kg인지 구하시오.

kg

7.94 kg

처음에 있던 설탕의 양
: 0.48 × 13 + 1.7 = 7.94( kg)

해설



42. 한 시간에 6.02 km를 걷는 사람이 있습니다. 이 사람이 같은 속도로
90분 동안 걷는다면 몇 km를 걷는지 구하시오.

km

9.03 km

90분=
90

60
분= 1시간

30

60
시간 = 1.5시간이므로 6.02 × 1.5 =

9.03( km)

해설



43. 다음 곱의 결과가 자연수가 되도록 할 때, 안에 들어갈 가장 작은
자연수를 구하시오.

7.25 × 2.4 ×

5

7.25 × 2.4 × = 17.4 × 가 가장 작은 자연수가 되게 하
려면,곱의소수점아래끝자리수가 0이되어생략되어야합니다.

4 × 1 = 4, 4 = 8, 4 × 3 = 12, 4 × 4 = 16,
4 × 5 = 20, 4 × 6 = 24, · · · 에서 4 × 5 = 20으로 끝자리가 0이
되므로 5가 들어가야 합니다.

해설



44. 같은 크기의 정육면체를 여러 개 쌓아서 다음과 같은 직육면체를
만들었습니다. 이 직육면체에서 찾을 수 있는 크고 작은 정육면체는
모두 몇 개인지 구하시오.

개

22개

작은 정육면체 1개로 이루어진 정육면체는
3 × 2 × 3 = 18(개)입니다.
작은 정육면체 8개로 이루어진 정육면체는
2 × 1 × 2 = 4(개)입니다.
따라서 이 직육면체에서 찾을 수 있는 크고 작은 정육면체는
모두 18 + 4 = 22(개)입니다.

해설



45. 다음 정육면체의 전개도에서 나머지 한 면의 위치로 알맞은 곳의
기호를 쓰시오.

㉢

전개도를 그려 접어 알아보면,

과 같아야 정육면체 전개도가 됩니다.

해설



46. 민지와 영주는 인형을 사려고 하는데 민지는 1245원이 부족하고,
영주는 2100원이 부족합니다. 두 사람이 돈을 합해도 인형을 살
수 없다면 이 인형의 가격을 초과와 미만으로 나타내려고 합니다.

안에 알맞은 수를 왼쪽부터 차례대로 쓰시오.

원 초과 원 미만

2100

3345

인형의 가격을 원이라 하면

민지+영주 ⇒ ( − 1245) + ( − 2100) <

× 2 − 3345 <

< 3345

따라서 인형의 가격은 2100원 초과 3345원 미만이다.

해설



47. 다음 그림과 같은 정육면체 모양의 치즈가 있습니다. 이 치즈의 두
꼭짓점을 직선으로 통과하게 소시지를 꽂은 다음, 이 치즈를 다음
그림과 같은 작은 정육면체 모양으로 똑같이 나누었습니다. 나누어진
정육면체모양의치즈안에소시지가꽂혀있는것은모두몇개입니까?

개

14개

치즈를 각 모서리를 따라 2 등분하여 전체를 8 등분할 경우 :
치즈를 위에서 보면 정사각형 모양이고, 소시지는 정사각형의
대각선과 같습니다.
이것을 먼저 4 등분하면, 소시지가 꽂혀 있는 부분은 색칠한
부분입니다. 색칠한 부분의 입체도형은 다음 그림과 같습니다.
이 입체도형을 앞에서 보면 정사각형 모양이고, 소시지는 정사
각형의 대각선과 같습니다. 이것을 다시 자르면, 소시지가 꽂
혀있는치즈는㉠의아래부분이고,㉡의윗부분으로 2개입니다.

치즈를 각 모서리를 따라 3 등분하여 전체를 27 등분할 경우 :
치즈를 위에서 보면 정사각형 모양이고, 소시지는 정사각형의
대각선과 같습니다. 이것을 먼저 9 등분하면, 소시지가 꽂혀
있는 부분은 색칠한 부분입니다. 색칠한 부분의 입체도형은
다음 그림과 같습니다.
이 입체도형을 앞에서 보면 정사각형 모양이고, 소시지는
정사각형의 대각선과 같습니다. 이것을 다시 3 등분하면,
소시지가 꽂혀 있는 치즈는 ㉠의 아랫부분, ㉡의 중간 부분, ㉢
의 윗부분으로 3 개입니다.

이와 같이 하면, 각 모서리를 따라 70÷ 5 = 14 (등분)하면, 소시
지가 꽂혀 있는 치즈는 14 개가 됩니다.

해설



48. 다음 그림과 같이 직육면체에 3개의 띠를 그렸습니다. 띠 ㉠의 길
이가 30 cm이고, 띠㉡의길이가 28 cm일때, 띠㉢의길이를구하시오.

cm

26 cm

(직육면체의 세로의 길이)= 30 ÷ 2 − 7 = 8( cm)
(직육면체의 가로의 길이)= 28 ÷ 2 − 8 = 6( cm)
(㉢의 길이)= (6 + 7) × 2 = 26( cm)

해설



49. 가로 35cm , 세로 25cm 인 직사각형 모양의 두꺼운 종이가 있습니다.
이 직사각형의 네 귀퉁이에서 한 변의 길이가 6cm 인 정사각형을
잘라내어뚜껑이없는상자를만들었습니다. 이때, 상자의가로, 세로,
높이를 각각 차례대로 쓰시오.

cm

cm

cm

23 cm

13 cm

6 cm

가로 : 35 − 6 × 2 = 23(cm)

세로 : 25 − 6 × 2 = 13(cm)

높이 : 6cm

해설



50. 다음은 한 개의 주사위를 세 방향에서 본 것입니다. 이 주사위의
전개도로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

해설


